德銀現轉機 大市反彈惟成交近3個月最低

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 德銀 140 億美元的巨額罰款,可能有望出現轉機,亞太區股 市上升,港股也隨外圍反彈,裂口高開356點,最多更升超過400點,重上10天及20天線 水平(23,577點)上。但內地長假休市,「港股通」暫停影響投資氣氛,使大市升勢回順,全 日僅升287點報23,584點,成交顯著縮減至491億元,是近3個月最低。9月博彩收入勝預 期,濠賭股造好,中資金融股也全線向上,但內地多城限購使內房股普遍疲軟。

基金經理表示,德銀巨額罰單明顯 **有**是歐美貿易戰的一環。歐盟裁定蘋 果需補繳約140億美元税款後,美國財 政部隨即向德銀開出金額相同的罰單, 明顯就是報復。事實上,美國向歐洲多 間銀行的罰款大概也是10億美元以下, 最高的匯控(0005)罰單,也只是19億美 0.6%。 元。今次據報德銀要求德國政府出面 與美國方面尋求和解方案,罰金有望大 幅減少,令市場憂慮暫紓緩,是股市回 升的原因。

美總統大選續困擾後市

大唐金融副總裁盧志明表示,國慶長 假使「北水」無法來港,即使港股昨日 回升,高位也遇沽壓,顯示24,000點短 期無法攻破,目前恒指主要防守位置在 23,100點附近,但他個人認為,在美國 總統大選這個巨大不確定性下,港股在 防守上會有困難。

英國宣佈明年3月底前啟動「脱歐」 程序,英鎊再度跌穿10算,創近3個月 低位,反利好當地股市,富時100突破 52 周高位, 創逾16個月高, 與英國股市 有較大關係的匯控升1.6%,長和(0001) 升 0.9%, 長建(1038)及電能(0006)升

國指升101點收9,683點,多隻中資金 融股向好,其中建行(0939)、農行(1299) 及工行(1398)升1.2%,招行(3968)及交行 (3328)也升逾1%。不過,內地多個城市 推調控樓市措施,內房股受壓,中海外 (0688)再跌1.9%,潤置(1109)跌0.9%,是 表現最差兩隻藍籌,另外,融創(1918)及 合生(0754)跌2.2%,富力(2777)跌2.8%。

濠賭股受捧 永利獨捱沽

另外,澳門9月賭收按年升7.4%至 183.9億澳門幣,高過市場預期,濠賭股 急彈,銀娛(0027)曾升逾半成,收市仍升 2.9%, 金沙(1928)則升1.8%, 新濠(0200) 升 3.9%, 但永利(1128)高層有變動, 該 股逆市跌逾2.9%。

野村發表報告指,永利旗下的永利皇 宫開幕不足兩個月, 艾智勤即辭任公司 執董兼總裁,由高哲恒接任,由於艾智 勤對永利皇宮的發展具領導角色,其辭 任或意味永利皇宮生意增長令人失望。 野村對永利重申「減持」評級,目標價 11.1元。而獲野村評為「行業首選」的 美高梅(2282)則升2.7%。

個別股份方面,開源(1215)午後急漲, 全日升約1.3倍,收0.108元,成交增至 2,193萬元。而上周五急瀉逾78%後停牌 的航標(1190),昨日復牌曾一度急彈八 成,主因為該股發公佈指,控股股東及 董事會主席肖智勇正就可能出售股份事 宜協商。該股全日升41.4%報0.495元, 但仍較上周四的約1.6元,「蒸發率」仍

0天線水平上。收 成交顯著縮減至

港女性創業潛力僅居亞太第八位

card 昨日

發佈的一

項女性創

業指數顯

示,儘管

顯示,香

Mastercard 亞太區女性創業指數 國家/地區 1 新西蘭 53.9 澳洲 51.7 3 泰國 50.9 菲律賓 4 50.6 5 新加坡 50.1 6 台灣 7 中國內地 47.7 8 香港 46.4 9 韓國 46.2 10 印尼 44.7 越南 11 43.9 12 日本 馬來西亞 38.8 13

素,香港 女性於創 業方面仍 落後於亞 太區已發 表最差, 100 代表 最理想的 14 印度 33.3 該項女性 15 斯里蘭卡 32.7 創業指數

港以 46.4 的整體得分於「女性創業指數」位列第八 位, 遜色於亞太區大部分已發展市場,包括 新西蘭、澳洲、新加坡,甚至區內的一些新 興市場如泰國及菲律賓。

孟加拉

16

從政率低 商界領袖佔比高

儘管香港有較多女性可接受高等教育(女 和動力去實現自己的創業夢想。

香港文 性接受高等及中等教育的比率分別為 71.3% 及 97.8%) 及使用金融服務的機會 (67.8% 本地女性持有最少一張扣賬卡) 普遍較高, 但是本地女性的勞動市場參與率(51.1%)以 及從政比率 (18.6%) 仍然偏低。

調查顯示,香港女性對創業並不太感興 趣,只有44.4%的女性打算於未來五年自行 創業。這意味着本地女性未能夠充分利用現 有的機遇和有利條件以發揮商業方面的才能 和潛力。本港縱然具備妥善的金融基礎設施 和良好的信貸供應網絡,本地女性仍缺乏透 過儲蓄或借貸為自己企業提供資金的財務能 力(6.5%),其排名為第 14 位,遜色於其他 有較少有利創業因素的市場,如榜首的菲律 賓(81.8%)以及第二位的泰國(69.3%)。

雖然本港女性於創業方面的潛力並未充分 發揮,但她們卻積極爭拚為商界領袖。香港 以 0 代 有 33.7 % 女性為企業領導者,差不多與榜首 的新西蘭(39.9%)和排名第二的澳洲 (36.2%) 看齊。

港女性應利用有利環境創業

大中華區方面,台灣的整體指數得分為 48.6,僅僅超越了中國內地(47.7),而香港則在 區內得分最低(46.4)。此外,台灣女性於勞動市 場參與率亦以 52.3% 超越香港,排行第八位, 但仍比中國內地(66.4%)和區內其他市場,如 越南(73.8%)和泰國(63.7%)低得多。

Mastercard 香港、澳門及台灣區總裁鍾偉 賢表示,香港有着充足的配套條件,絕對是 對創業有利的環境,鼓勵香港女性建立信心

羅兵咸:港今年IPO 可蟬聯全球第一

首三季新股數目及集資概覽	
上市公司數目	同比變幅
43間	-12%
4間	-67%
3間	+50%
25間	+19%
75間	-11%
集資金額	同比變幅
1,324億元	-14%
19億元	+6%
1,343 億元	-14%
	上市公司數目 43間 4間 3間 25間 75間 集資金額 1,324億元 19億元

*爲沒有集資

資料來源:羅兵咸永道

香港文匯報訊(記者陳楚倩)羅兵咸 永道昨發佈本港第三季新股市場展望及 回顧,該行維持年中時預測,料全年將 有130 宗新股上市,集資總額預期有望 超過2,200 億港元,並對第四季新股市 場表現保持信心,相信今年本港的IPO 宗數和集資總額將繼續蟬聯全球第一。

首三季集資額降 本季看好

該行於報告預計,第四季上市焦點繼 續為金融服務業,並估計趨勢將會持續 至明年。由於深港通即將開通,並已取 消總額度上限,深港通及滬港通有助資 金流向,長遠有助吸引不同 類型投資者,增加港股交 投,有利市場氣氛。企業仍 然積極尋求 IPO 上市機會, 尤以中小企業為主。

不過報告同時亦承認,雖 然市場已消化美國加息因素, 而英國脱歐公投結果並未為市 場帶來重大衝擊, 上半年不明 朗因素已逐漸消除,但投資者 對環球及本港經濟前景態度依 然審慎。本港首三季總計IPO 宗數及集資額較去年同期減 少,期內有75間新上市公 司,按年跌11%;主板上市公 司數目由去年同期63間下跌

至50間;創業板首次上市公司數目則按 年升19%至25間;首次上市公司集資總 額為1,343億元,按年跌14%。

IBI借出58億孖展超購643倍

多項數據顯示,近期來到本港上市的 新股仍絡繹不絕,且受到市場歡迎。踏 入第三日招股的建築承建商 IBI Group (1547),昨日孖展認購繼續搶手,綜合7 間券商,累計為其借出58.02億元孖展 額,相當於公開發售集資900萬元計, 超額認購逾643倍。至於興證國際

(8407)、鄺文記(8023)、東盈(2113)、創建 (1609)昨日為第二日招股,當中東盈及創 建孖展認購分別超購逾2.3倍及逾5.56 倍; 興證及鄺文記孖展認購仍未足額。

駿高及展程擬配售上創業板

另一方面,創業板市場也相當熱鬧, 貨運代理及物流一站式服務供應商駿高 控股(8035)昨公佈,擬以配售形式上市, 配售 1.5 億股,每股配售價為 0.38 元至 0.42元,股份每手10,000股,預期股份 將於周五(7日)在創業板上市。力高企業 融資有限公司為保薦人。

該股將集資5,700萬元至6,300萬元。 其中,約1,640萬元將用作進一步發展貨 運代理業務;約1,640萬元將用作於進一 步發展物流業務;約410萬元將用作進一 步加強銷售與營銷;以及約210萬元將用 作公司的一般營運資金或其他企業用途。

此外,提供蔬菜及水果予香港餐飲服 務經營商的展程控股(8240)昨亦公佈以配 售形式上市,每股配售價介乎0.225元至 0.25 元,以每手10,000 股計,入場費為 2.525.19元。是次共發行3.2億股,以中 位數計,集資淨額約5,533.9萬元。10月 13日上市。富比資本為獨家保薦人。所 得款項將用於購置新加工基地,設施及 設備;擴大物流團隊等。

瑞士嘉盛:內地收緊樓市料經濟減速



■Philipp E. Bärtschi預期,內地中長期經 濟增長將跌至3%至4%的水平。

香港文匯報訊(記者吳靜儀)瑞士嘉 盛銀行首席投資總監 Philipp E. Bärtschi 昨於記者會表示,本年初內地的信貸調 控措施顯示,內地經濟仍依賴於房地產 及基建增長,所謂的「經濟轉型」需長 達5至10年才能看到成果,他對此感到 失望,預期內地中長期經濟增長將會再 放緩2-3個百分點,跌至每年僅3%至

資金流管理得宜 不會硬着陸

Philipp E. Bärtschi 認為,中央政府為 保持經濟增長繼續企穩於6.5%至7%, 將會推出更多刺激經濟的政策,但依靠 張偉民 攝 這種方式來推動經濟是「低成效的」。

雖然今年內地經濟增長好過預期,但由 於多個城市房地產的價格持續上漲,預 計人行將於2017年收緊其房地產政策, 導致經濟增長重新放緩。但他強調,中 央政府對人民幣匯率及資金流的管理得 宜,因此不預期內地經濟會硬着陸,亦 不會引發環球市場危機。

在投資建議上,Philipp E. Bärtschi表 示,雖然內地進一步放寬其銀行間債 券市場,但對投資者依然不太吸引, 主要是因為其回報率低,不足以吸引 投資者冒險。他個人認為,相對於內 地A股,他更偏向於投資離岸人民幣市 場,及偏向選擇一些資產為主的投資 工具。

工銀亞洲獲委為港股結算行

央結算有限公司委任為本地港股結算行。工銀 亞洲指,該行將積極履行港股結算行職責,負 證券公司指定銀行與港交所代理銀行的重要資 就其推出的美元兑人民幣交叉貨幣互換

工銀亞洲指出,該行未來將積極參與港交 算銀行。

香港文匯報訊 工銀亞洲昨宣佈,獲香港中 所(0388)三年戰略發展規劃,促進香港金 融市場的發展。據悉,2014年10月該行獲 得「港股通」的跨境資金結算業務資格、今 責本地港股結算資金的歸集與清算,成為連接 年8月獲香港場外結算有限公司(OTCClear) (CCS)場外交易集中清算服務委任為指定清

富智康料全年淨利減52%

香港文匯報訊 台灣鴻海集團旗下手機代工 商富智康(2038)公佈,由於主要客戶轉型 令需求下降,預計今年全年淨利同比大減至 少52%。

客戶轉型導致需求降

公司預期截至2016年12月底止年度之綜合 溢利淨額少於1.1億美元,上年同期則為2.29 億美元。

富智康稱,今年盈利大幅減少,主要由於 若干主要客戶轉型而降低需求,導致集團的 產品銷售少於57億美元,較上年同期74.5億 美元大幅減少,且毛利下跌。此外,亦受累 於從該等客戶獲取之其他收入(如服務費及 制模銷售)之降低。公司表示,下半年獲利 已有改善,期內綜合溢利淨額高於上半年的 2,082萬美元。

該股昨天收升2.34%,報2.62元。

受惠政策 中民築友看好業務前景

香港文匯報訊 國務院日前印發《關於 大力發展裝配式建築的指導意見》,提出 要因地制宜推廣裝配式建築,包括發展裝 配式混凝土結構、鋼結構及現代木結構等 裝配式建築。中民築友(0726)昨認為, 相關指導意見旗下業務帶來政策利好,助 化技能隊伍。 力集團未來的中、短期發展。

指導意見將推廣裝配式建築劃分為三 大區域,即以京津冀、長三角、珠三角 三大城市群為重點推進地區,常住人口 超過300萬人的其他城市為積極推進地 區,其餘城市為鼓勵推進地區。目標是 力爭以10年時間,使裝配式建築佔新建

建築面積的比例達到30%。同時逐步完 善法律法規、技術標準和監管體系,推 動形成一批設計、施工、部品部件規模 化生產企業,具有現代裝配建造水平的 工程總承包企業以及與之相適應的專業

内地裝配式建築發展潛力大

指導意見確立了八大發展裝配式建築 的任務:健全標準規範體系、創新裝配 式建築設計、優化部品部件生產、提升 裝配施工水平、推動建築全裝修、推廣 綠色建材、推行工程總承包及確保工程

中民築友認為,該指導意見體現出國 家重視建築業的升級轉型和技術進步。 綠色發展、綠色規劃及綠色低碳經濟已 成為中國「十三五」規劃國家級策略的 一部分。相信隨着中央及地方政府的牽 引與企業的推動,工業化及預製裝配式 建築的發展前景樂觀。

作為專注裝配式節能建築的行業領軍 企業,中民築友已先後落實於杭州、衡 陽、惠州、南京及長沙等地的建築科技 園投資計劃、專注工業化建築相關技術 體系研發。

富力首9月合約銷售額增43%

香港文匯報訊 富力地產(2777)宣佈,9月 合約銷售總金額約85.5億元(人民幣,下 同),銷售面積達約51.61萬平方米,分別按 元,合約銷售總面積約369.41萬平方米,按 月上升50%和39%,按年則分別上升84%和 年分別上升43%和31%

今年首9個月總合約銷售金額約485.1億

花旗稅貸年利率低至1.59%

「税季貸款」,實際年利率更低至1.59%,為 及新客戶均可同樣享有該優惠,貸款額達200 多。

香港文匯報訊 花旗銀行昨宣佈推出2016年 萬或12倍月薪, 還款期48個月,全免手續 費,更無附帶條件。成功申請者可獲贈2.500 該行「税季貸款」利率近年新低。現有客戶 元 現金券,貸款額愈高,獲享的現金券愈